
Startują konsultacje wakacji składkowych 

Ministerstwo Rozwoju i Technologii wspólnie z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych 

przygotowało projekt przepisów wprowadzających wakacje składkowe dla 

przedsiębiorców. Zapraszamy do przesyłania opinii do 6 lutego 2024 r. 

Jak wskazuje MRIT wakacje składkowe to dobrowolne rozwiązanie skierowane do 
mikroprzedsiębiorców (w tym samozatrudnionych) wpisanych do CEIDG. Będzie polegać na 
możliwości skorzystania w jednym dowolnym miesiącu roku ze zwolnienia z obowiązku 
opłacania składek na ubezpieczenia społeczne, Fundusz Pracy i Fundusz Solidarnościowy – 
składki zostaną sfinansowane z budżetu państwa. Projekt nie zwalnia przedsiębiorców z 
obowiązku opłacania składek na ubezpieczenie zdrowotne. 

Z wakacji składkowych będą mogli skorzystać przedsiębiorcy niezależnie od formy rozliczania 
podatku dochodowego (PIT, ryczałt, karta podatkowa). Wsparcie będzie udzielane w trybie 
pomocy de minimis. 

Wakacje dotyczą składek na ubezpieczenia społeczne przedsiębiorcy w odniesieniu do niego 
samego (nie do osób przez niego ubezpieczanych, np. współpracujących czy jego 
pracowników). 

Rozwiązanie nie będzie obowiązywać osób, które wykonują działalność na rzecz swoich 
byłych pracodawców. Zastrzeżenie takie ma zabiegać tzw. „wypychaniu” pracowników na 
samozatrudnienie. 

Przedsiębiorców zainteresowanych złożeniem uwag do projektu zapraszamy do uzupełnienie 
załączonej tabeli w obszarze:  

• Jednostka redakcyjna, której uwaga dotyczy/ pkt Uzasadnienia/ pkt OSR 

• Uwaga/ propozycja zmian zapisu 

I przekazanie w terminie do 2 lutego pod adres: aozubko@ahk.pl. 

Projekt przepisów został udostępniony na stronie Rządowego Procesu Legislacyjnego 
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